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Zástupci města a odboru městských
financí a školství ocenili u příležitosti
Dne učitelů deset pedagožek z orlov-
ských základních a mateřských škol. 

Město si velice váží nasazení a ochoty
pedagogů, kteří se věnují dětem nejen
v průběhu, ale i mimo vyučování, při-
pravují žáky na soutěže, tvoří projekty,
vedou zájmové kroužky, spolupracují
s jinými organizacemi a ve výuce po-
užívají nové, moderní metody a tech-
nologie.

„Všichni pedagogové mají za sebou
dva náročné covidové roky a ani letos
to s ohledem na probíhající válečný
konflikt a umísťování ukrajinských dětí
do českých škol nebude snazší. Jsme
na ně na všechny neuvěřitelně pyšní za
to, jak zvládli dlouhou distanční výuku
a s jakou vervou, nadšením a trpělivostí
dále vykonávají své povolání. Moc si
toho vážíme a jsme rádi, že je za to
konečně můžeme opět osobně ocenit.
Dnes jich tady máme deset, ale ocenění

si samozřejmě zaslouží úplně všichni,“
řekl během slavnostního odpoledne sta-
rosta Orlové Mgr. Miroslav Chlubna.

Slavnostní akt se konal v reprezenta-
tivních prostorách výstavní síně Domu
kultury města Orlové a slovem ho pro-
vázela zastupitelka a pedagožka
Mgr. Pavla Bjalončíková. Prostřednic-
tvím prezentace promítané na velko-
plošné obrazovce byly představeny
všechny oceněné učitelky. 

pokračování na straně 1
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Kulturní program zahájila děvčátka ze školky Lesní, která
zarecitovala milou básničku, a představily se také žákyně
a jejich pedagogové ze ZUŠ J.R.Míši v Orlové-Porubě. Hosté
se nejdříve zaposlouchali do hry na saxofon v podání Aleny
Josefkové a Michaely Oborné a poté do písní Natálie Wyro-
bové a Adély Lapšanské, kterou na klavír doprovodila Jana
Pastuchová. 
■ Ocenění za dlouholetou pedagogickou činnost: Dagmar

Murová (ZŠ Ke Studánce), Mgr. Danuše Michelsohnová
(ZŠ U Kapličky), Zdenka Dymanusová (MŠ K. Dvořáč-

ka), Milada Visorová (MŠ Husova), Bc. Marcela Širůč-
ková (MŠ Lesní) 

■ Ocenění za tvůrčí pedagogickou činnost: Mgr. Lenka
Pastirčáková (ZŠ Mládí), Ing. Světlana Majetná (ZŠ Slez-
ská 850).

■ Významná pedagogická osobnost: Mgr. Jana Czajová
(ZŠ K. Dvořáčka), Bc. Pavlína Danková (MŠ Ke Stu-
dánce), Marcela Neuwertová (ZŠ Slezská 200).

Gratulujeme oceněným učitelkám a všem pedagogům
děkujeme za jejich práci!

Andrea Vargová ■

MĚŘENÍ KOTLŮ ZDARMA
Výzkumné energetické centrum VŠB-TUO nabízí možnost

měření domácích kotlů na tuhá paliva (pod „záštitou“ SMO-
KEMANa a jeho týmu) a to v rámci projektu TAČR, Analýza
skutečného provozu zařízení pro vytápění domácností pevnými
palivy, č. SS01010121.

Prioritně potřebují měřit kotle odhořívací, případně zplyňovací
nebo automatické na pelety. Máte-li zájem zjistit zdarma, jak
dobře topí váš domácí kotel, případně víte-li o jiném zájemci,
kontaktujte: e-mail: martin.chmelar@vsb.cz, telefon:
597 323 834, mobil: 704 652 078. (VŠB) ■

POZVÁNKA NA VEŘEJNÉ PROJEDNÁVÁNÍ
STRATEGICKÉHO PLÁNU PRO PRÁCI S MLÁDEŽÍ

Dětský parlament Orlová připravuje návrh Strategického
plánu pro práci s mládeží na období 2022-2027 aAkční plán
na období 2022-2023. Dokumenty navazují na dotazníkové
šetření veřejného mínění opředstavách mladých lidí obudouc-
nosti našeho města.

Zveme proto všechny zájemce ke společné diskuzi nad tímto
návrhem. Budou ji moderovat zástupci mladých lidí a jejím
výsledkem bude případná finální úprava plánu, který bude
předložen ke schválení na další jednání zastupitelstva města.

Zajímají vás priority mladých občanů Orlové? Chcete přispět
svými podněty k dalšímu směřování města? Přijďte v pondělí
11. dubna 2022 od 16 hodin do nové zasedací místnosti měst-
ského úřadu.

Bude vám představen Strategický plán a jeho příloha Akční
plán, zabývající se významnými oblastmi života ve městě,
jako je např. vnímání města, volnočasové aktivity apod. Také
Vy budete mít možnost se vyjádřit k představě o budoucnosti
města tím, že se zapojíte do diskuze nad zajímavými tématy.
Veřejné projednávání bude on-line streamováno na ITVO.

Své další náměty či doplnění můžete posílat na emailovou
adresu strategickyplanmladeze@gmail.com do 10. dubna
2022.

Za zájem o rozvoj našeho města děkuje tým ve složení: 
Agáta Meslová, Zuzana Lerchová, Kristýna Thielová, Dag-

mar Šurečková, Miroslava Šromková, Jana Šertlerová a Petr
Pospíšil. 

dokončení ze strany 1
MĚSTO V DEN UČITELŮ OCENILO DESÍTKU KANTOREK

ORLOVSKÉ NOVINY, periodický tisk územního samosprávného celku * čtrnáctideník * Vydává město Orlová *  Registrováno pod č. MK ČR E 12135 Adresa redakce:
Osvobození 796, 735 14 Orlová-Lutyně, tel.č.: 606 666 539 * e-mail: orlovske.noviny@ muor.cz * Příjem inzerce: tel. 596 581 340   Šéfredaktorka: Mgr. Nataša
Cibulková * Uzávěrka příštího čísla: 21. dubna 2022 *  Tisk a grafická úprava: SAMAB PRESS GROUP, a. s. * Redakcí neobjednané rukopisy, fotografie a kresby se
nevracejí Redakce si  v případě potřeby vyhrazuje právo krácení příspěvků.



3

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

BLÍŽÍME SE K VELIKONOČNÍM SVÁTKŮM…
Přesto, že jsou Velikonoce oslavou zmrtvýchvstání

a nového života, slavíme je v kontextu nejistot a obav
z dnešních dní. V posledních měsících jsme se naučili, že
ticho neznamená vždy mír, a někteří z nás těžko hledají
světlo v nekonečném stínu životních situací, ve kterých se
ocitli.

Křesťanská víra však přináší naději také do těchto bezvý-
chodných okolností, i když se to na první letmý pohled
nemusí tak jevit. Ačkoli je to pro nás těžké pochopit, ve chví-
lích, kdy truchlíme, rosteme. Víra ve vzkříšeného Krista
nám poskytuje oporu. Ani v momentech, kdy se nám nedos-
tává síly, nepřestáváme doufat.

Velikonoce nám ale také dávají NADĚJI. Naději, že vždy
po Velkém pátku plném bolesti přijde Velikonoční jitro vzkří-
šení a vítězství nad smrtí. Ježíš dokáže zvítězit tam, kde už
všichni složili ruce v klín a nemají sílu jít dál. Ježíš dovede
vlít radost a naději do situací, kdy nikdo z nás nedoufá, že
by to ještě mohlo dopadnout dobře. To jsou Velikonoce. To

je Ježíšovo poselství: – NEBOJ SE, DŮVĚŘUJ MI. JÁ TĚ
PŘECE NIKDY NEOPUSTÍM.

Přeji vám všem, abyste si při letošní soukromé oslavě Veli-
konoc tuto milost, kterou nám křesťanská víra poskytuje,
více uvědomili, prožili a předali svému okolí. Přeji vám,
aby Bůh byl vždy vaší oporou. Požehnané Velikonoce…

Všechny vás zvu na bohoslužby během svatého týdne,
které v naší farnosti se budou konat takto:

14. dubna Zelený čtvrtek v 18 hodin
15. dubna Velký pátek v 16 hodin
16. dubna Bílá sobota ve 20 hodin
17. dubna Velikonoční neděle v 9 a v 10 hodin
18. dubna Velikonoční pondělí v 9 hodin

P. Rafal Wala, farář ■

Děkuji pánům Petru Kohutovi, Jaroslavu Lyskovi
a Davidu Uherkovi za pomoc při úklidu černých skládek
na území města Orlové. Jsou to občané, kterým není jedno,
jak Orlová vypadá a v minulých dnech posbírali mnoho
odpadu, který byl za pomocí města odvezen. Zároveň pře-
dem děkuji všem, kteří se zúčastní akce „Ukliďme Česko“
v Orlové.

Karin Paková
odbor správy majetku a hospodářské správy ■

DĚKUJEME ZA POMOC 
PŘI ÚKLIDU ČERNÝCH
SKLÁDEK

VELIKONOCE V DKMO
Velikonoční kraslice, karabáče, ozdoby, dárky, ubrusy,

prostírání, věnce a jiné velikonoční dekorace byly nejen
k vidění, ale i k prodeji na tradičním velikonočním trhu,
který proběhl v týdnu od pondělí 4. do pátku 8. dubna v pro-
storách galérie v Domě kultury města Orlové.

VELIKONOČNÍ SLOVO
Velikonoce jsou nejzajímavější a nejlukrativnější svátky

v roce. Vždyť,  kdo by pohrdl čtyřmi, po sobě jdoucími
dny pracovního volna! Workoholici se možná jenom
ušklíbnou, ale také pro ně má velikonoční příběh nesmírně
bohatou nabídku a stojí za to si ho připomenout -
https://www.bible21.cz/online#matous/26.

Je to nadčasový příběh, který svou hloubku nabízí také
nám, navzdory mnoha dezinformačním kampaním, z níž
první se rozjela už v den vzkříšení Ježíše. Pod cizími pos-
tavami najdeme schované své vlastní profily. Prostě se v
tom příběhu najdeme, se všemi našimi nároky a představami
na sebe, společnost a také na Boha. Mezi řádky prožijeme
sami sebe a na konci se nám třeba rozsvítí nová naděje,
podpořená Ježíšovým oslovením, kterým se obrací na ty,
kteří se s ním setkávají: „Nebojte se!“ Vždyť tohle povzbu-
zení potřebujeme slyšet také v současném rozkymáceném
světě! Vladislav Szkandera ■

Do výstavní síně zavítali i obyvatelé Domovinky
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KTERAK MALÉREČKA UČILA DĚVČATA MALOVAT VAJÍČKA

Když se řekne slovo Velikonoce, kaž-
dému z nás se vybaví malované kraslice,
které se dávají za odměnu chlapcům za
to, že dívky vyšlehají pomlázkou. A jak
se přišlo na kraslice? 

„Záznamy hovoří o tom, že ze jména
pohanské bohyně plodnosti Eostre
vzniklo anglické označení Velikonoc –

Easter. Podle
legendy bohyně
proměnila ptáčka,
který umrzl ve
vánici, v zajíce.

On pak z vděčnosti každé jaro kladl vejce
jako pták. Proto je vajíčko symbolem
života, plodnosti a vděku. Zdobená vejce
se pak používala při jarních obřadech,
při narozeních, svatbách a pohřbech.
Kultovním smyslem nemělo být daro-
vání, ale požití jejich obsahu, proto se
zdobila od nepaměti vařená,“ připomíná
vznik tradice místostarostka Naděžda
Kubalová.

Tvůrčí atmosféra vládla v pátek
18. března v prostorách Senior Pointu
v městské knihovně. Nad několika platy
vyfouknutých vajíček se tam sešla parta
seniorek. Jedna z nejlepších a certifiko-
vaných maléreček v Česku, osmdesáti-
letá Drahuška Otisková, rozehřívala vosk
a učila ho děvčata nanášet špendlíkovou
hlavičkou na vajíčka. Vznikaly tak nej-
různější motivy a Drahuška pobíhala od
jednoho stolu ke druhému, od jedné
„malérečky“ ke druhé… 

Nechyběly ani košíčky s prezentací
jednotlivých technik . „Dříve se vajíčka

zdobila přírodními barvami. Nejdůleži-
tější byla vždy červená barva, která
ochraňovala před démony a představo-
vala lásku. Děvče si na červeno obarvené
vejce nechalo pro chlapce, kterého mělo
rádo. K dalším přírodním barvám pak
patřily hnědá, žlutá, zelená a černá. Nej-
častěji se vejce barvila pomocí cibule,
zelí, dubové nebo olšové kůry, lipového
květu nebo červené řepy,“ vysvětluje
paní Drahuška, která se tomuto lidovému
umění naučila od svojí maminky v rodné
vísce na Luhačovicku.

Šéfka Lady klubu Marie Prášilová zase
představila „résované“ kraslice. „Vejce
se obarví anilinovou nebo lihovou bar-
vou a poté se na něm vytvářejí různé vzo-
ry. Některé z nich mohou napodobit
výšivku. Tuto metodu nazýváme vyškra-
bování nebo résování, protože se po-
užívají nabroušené pilníky a nože,“ uved-
la a zároveň předvedla Maruška. Jak nám
prozradila, právě tato technika je jí nej-
bližší. „Naučila mě to v dětství maminka.
Pocházím z Borkovan na jižní Moravě.
Kraslicím jsme se věnovali většinou
v zimě, kdy bylo méně práce na poli.“
Představte si, že ve znaku Borkovan je
hrozen vína a malovaná kraslice. Malé-
rečky z Borkovan dokonce své kraslice
vyvážejí do celého světa a vystavují
v borkovanském Muzeu kraslic. 

Vraťme se však k malérečce Drahušce.
Vajíčka zdobí nejen voskem, ale i vrtá

a drátkuje. Každá kraslice je umělecký
kousek. „Kraslice vznikají tradičně už
v zimě, třeba ty drátkované. Vrtané
dělám třeba v průběhu léta, venku na
zahradě, ale zdobit je mohu kdykoli,“
svěřila se paní Drahuška.

Mezi přítomnými byla i Marie Václa-
víková ze sousedních Dětmarovic. „Je
to krásná práce, moc mě to baví, několik
kraslic jsem si vyrobila a doma budu
pokračovat,“ usmívala se. Paní Květa si
pochvalovala skvělou atmosféru: „Je
úžasné se takto společně sejít. Aspoň
vím, jaké kraslice si vyrobím.“ Pro inspi-
raci si přišla i místostarostka Naděžda
Kubalová, která si přisedla k děvčatům
a společně s nimi špendlíkem v tužce
zdobila vajíčka. „I v takovýchto akcích
vidím výhody SeniorPointu. Lidé by se
měli setkávat, komunikovat spolu, tvořit,
vyměňovat si zkušenosti i poznatky. Tato
akce je moc pěkná a velké poděkování
za ni si zaslouží Marika Prášilová i Dra-
huška Otisková. Marika všechno zajistila
a Drahuška se s námi podělila o své umě-
ní,“ uvedla místostarostka.

(NC) ■
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LENA S MAMINKOU LÍDOU A TŘEMI DĚTMI PŘIJELA
Z LUHANSKÉ OBLASTI

V uplynulých dnech a týdnech našlo několikadenní azyl
v prostorách objektu bývalé obchodní akademie 25 váleč-
ných uprchlíků, mezi nimiž bylo14 dětí.  

Rodina Ščerbakova se v tomto týdnu přestěhovala do vol-
ného bytu na Doubravanu. Babička Lída s dcerou Lenou
a třemi vnoučaty je z Orlové nadšená. „Je to krásné, tiché
a moc příjemné město. Pocházíme z Luhanské oblasti. Byd-
leli jsme v bytovém domě, který byl hned zkraje války totálně
zničený. V podstatě se nemáme kam vrátit,“ vysvětluje se
slzami v očích seniorka. Její dcera dodává: „Maminka to
těžce nese. Bydlela v tom domě celý život, byla tam šťastná
a spokojená.“ 

Rodina Ščerbakových přijela do Orlové mezi prvními. Tři
Leniny děti začaly od začátku dubna navštěvovat Základní
školu Školní v Orlové-Lutyni. „Mám tři děti – devítiletou

Sofii, jedenáctiletého Timura a o čtyři roky starší Nasťu,“
svěřuje se Lena. Děti jsou rády, že už mohly jít do školy.
Nebudou to mít lehké s jazykem, ale určitě to zvládnou. My
s babičkou se také chceme učit česky. Čeština s ukrajinštinou
jsou si podobné.“

„Je to slušná rodina, která stále za všechno děkuje a naší
pomoci si váží,“ konstatuje Pavla Tomanová z odboru sociál-
ního a zdravotního, která je koordinátorkou pomoci váleč-
ným uprchlíkům v Orlové a dodává: „Dokonce se nám
podařilo pro paní Lenu zajistit práci, pokud to vyjde, tak
chce nastoupit co nejdříve.“

Dalších devatenáct Ukrajinců se v tomto týdnu stěhovalo
z Orlové do Ostravy, kde jim krajští koordinátoři zajistili
lepší ubytování v klasické ubytovně. Z již zmíněných deva-
tenácti uprchlíků bylo jedenáct dětí. 

„Chtěla bych poděkovat všem zainteresovaným za péči
o válečné uprchlíky. Uvědomuji si, že to rozhodně neměli
jednoduché. Uprchlíci mnohdy přijeli v pozdních hodinách
a bylo třeba je ubytovat, dát jim najíst a podobně. Bylo nez-
bytné jim celou řadu věcí zajistit, včetně i takových drob-
ností, jako jsou přezůvky. Mnozí přijeli jen s igelitkou.
Obrovský dík také patří Orlovanům a každému, kdo se zapo-
jil do sbírky a přinášel nádobí, hygienické potřeby, trvanlivé
potraviny. Je skvělé, jak se lidé dokázali zapojit do pomoci
potřebným. Zvláště si vážím pracovníků odboru sociálního
a zdravotního městského úřadu. Jsou skvělí a opět potvrdili
svoji profesionalitu,“ uvedla místostarostka Bc. Naděžda
Kubalová.

Aktuálně je na území města 107 Ukrajinců. Všichni jsou
ubytováni v orlovských rodinách. 

(NC) ■

CO SE TADY DĚJE?
– zaslechli jsme kolemjdoucí. Je páteční brzké odpoled-

ne, sluníčko svítí a kolem Domu kultury města Orlové
postávají hloučky osob. Zdá se, že se všichni znají, starší
i ti mladší, všichni k sobě patří, mají k sobě blízko. Postupně
vchází do DKMO, je jich spousta, neboť každý z nich
dostal pozvání do Kina O od členů Rady seniorů v Orlové,
která je součástí komunitního plánování v našem městě,
na film Zátopek.  Původně bylo filmové představení při-
praveno na říjen loňského roku. Měla to být oslava Dne
seniorů, ale nebylo jim setkání dopřáno vzhledem k pro-
bíhající covidové pandemii. 

„Poslední pátek v měsíci březnu si lidé odpoledne spo-
lečně užili. Plné hlediště avízovalo, že o společná setkání
je mezi seniory zájem. Ti, kteří přijali pozvání a přišli,
zhlédli nejen zajímavý film, ale také pocítili symfonii
lásky, vyprávění, radosti ze setkání s vrstevníky po dlou-
hém společenském a kulturním půstu,“ upřesnila místo-
starostka Bc. Naděžda Kubalová. 

Ten, kdo o akcích pro seniory, které se organizují v rámci

města neví, má možnost získat informace v Senior Pointu
v knihovně, a to každé pondělí a pátek od 8 do 12 hodin.
Senior Point se nachází ve 2. patře městské knihovny
(Masarykova třída 1324, Orlová-Lutyně), tel. 773 743 025. 

Přijďte mezi své vrstevníky, těšíme se na vás!  (re) ■

Město Orlová získalo
zNadace ČEZ nadační pří-
spěvek ve výši 49 980 Kč
na projekt „Orlová pomá-
há“. Z příspěvku poskyt-
nutého v rámci grantového
řízení Krizová pomoc,
bylo zakoupeno 30 lehátek

a 90 dek, které slouží jako vybavení pro nouzové ubytování
obyvatel Ukrajiny.

ORLOVÁ POMÁHÁ



Základní škola K. Dvořáčka za podpory města Orlové zor-
ganizovala ve čtvrtek 31. března již XXXI. Krajskou přehlídku
dětských pěveckých sborů s postupem do celostátního kola. 

Po dvouleté odmlce, kterou zapříčinila pandemie, soutěžily
sbory ve všech kategoriích, jež stanovují propozice tohoto
hudebního klání. V tento den zpívalo celkem jedenáct pěvec-
kých těles. Všechny sbory do Orlové přivezly celkem 375
zpěváčků z různých měst našeho kraje. Věkové rozmezí
soutěžících se pohybovalo od šesti do patnácti let. 

Zazněly zde písně starých autorů i současná hudba. Orlovou
reprezentovaly celkem čtyři pěvecké sbory. Dětský pěvecký
sbor Sluníčko pod vedením Mgr. Pavly Bjalončíkové a DPS
Sněženka v čele s Mgr. Karlou Macurovou získaly zlaté pás-
mo. DPS Kopretina se sbormistryní Mgr. Bárou Letochovou
a Mládežnický sbor pod vedením Mgr. Jaromíra Vrlíka zís-
kaly stříbrné pásmo. Zlaté pásmo s postupem do celostátního
kola v Uničově  obdržel PS Permoník z Karviné.

Jsme rádi, že v letošním roce přišli za město Orlová sbory
přivítat Ing. Norbert Muczka, vedoucí odboru městských
financí a školství a tajemník městského úřadu Ing. Radomír
Matušek, MBA.  Všichni se již nyní těší na další ročník.

Mgr. Pavla Bjalončíková ■
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CVIČENKY V AKCI

Pěkné jarní počasí vylákalo ve čtvrtek 24. března šestnáct
cvičenek Slezanu Orlová do přírody. Místo procházky
a posezení na sluníčku, se děvčata pustila do práce. „Uklí-
zely jsme lokalitu doliny pod Jarošovou ulicí a lesopark.
Od pana Drozdíka, který organizuje akci Ukliďme Orlo-
vou, jsme dostaly rukavice a pytle, z nichž jsme šest naplni-
ly a zanechaly nad letním kinem, odkud je SMO odveze,“

vysvětluje jednatelka Slezanu Orlová Jana Bednáriková.
Dvaasedmdesátiletá cvičenka Helena Kocábová k tomu

dodává: „Do práce jsme se pustily v průběhu týdne, protože
o víkendu, kdy probíhá hromadný úklid, hlídáme vnoučata
či pravnoučata. Chceme, aby naše město bylo pěkné a čisté
a co především – chceme být nejlepší v republice!“

(NC) ■

DĚTSKÉ SBORY SOUTĚŽILY V DOMĚ KULTURY

Dům dětí a mládeže Orlová pořádal v době od 7. do
11. března jarní příměstský tábor 

JARŇÁČEK SE SANNY, kterého se zúčastnilo 17 dětí.

Program byl opravdu pestrý. Děti si užily kreativní
tvoření, klasické hry, dovádění na zahradě a v klubov-
nách Klubu Spirála. Společně navštívily Krytý bazén
v Orlové, představení v kině O, zavítaly do FunParku
Žirafa, na trampolíny ENHA Freestyle a do Mc´Donald´s
v Ostravě.

Všem dětem a spoluorganizátorům děkuji za aktivní
pomoc a vlídnou komunikaci.

Budeme se těšit na další spolupráci a letní tábory.
Sandra Šertlerová ■

JARNÍ PRÁZDNINY
V KLUBU SPIRÁLA 



7

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Probíhá do 31. 8. 2022
LOVCI PEREL
V. ročník soutěže o nejaktivnějšího dětského čtenáře
Úkolem lovce bude přečíst knihu a odpovědět správně na při-
řazené otázky. 
Za každou přečtenou knihu dostane čtenář perlu.
Soutěž je určena pro čtenáře do 15 let. 
Zapojit se můžete kdykoliv.
Nejúspěšnější lovce perel vyhodnotíme.
Orlová-Lutyně, MěK, oddělení pro děti a mládež
596 522 449, detskaknihovna@knihovna-orlova.cz

Probíhá do 30. 4. 2022
DNY UMĚNÍ NEVIDOMÝCH NA MORAVĚ
VÝSTAVA SONS ČR
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna

11. 4. 2022 v 9 hodin
JÓGA NA ŽIDLÍCH
SENIOR POINT
Kurz povede zkušená lektorka jógy, tradiční čínské medicíny, 
fytoterapie, zdravé stravy a vztahů podle pěti elementů
Mgr. Daniela Pilařová.  
Bezpečné a pomalé provádění pozic, soustředění se na své
tělo, mysl zaměřena na to, co se v těle právě teď děje. 
Tato jóga patří k nejšetrnějším. 
Pro osoby nad 55 let. Nutná rezervace na tel. čísle 596 522 449. 
Vstup: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, přednáškový sál
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

Probíhá od 11. do 13. 4. 2022
VELIKONOČNÍ WORKSHOP
Vždy dopoledne v Bejbáčku
velikonoční workshop nejen pro maminky.
Výroba vajíček, zajíčků a dekorativních věnečků a přáníček. 
Přijďte i vy se navnadit a vytvořit si něco k svátkům jara.
Veškeré techniky jsou přizpůsobeny pro práci s malými dětmi
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DDM Bejbáček •603 858 512, www.bejbacek.cz

12. 4. 2022 v 19 hodin
TĚŠÍNSKÉ DIVADLO – ČESKÁ SCÉNA
ŠAKALÍ LÉTA
Tenkrát bylo všechno jasný. Kráčelo se kupředu a hledělo
vzhůru.
Muzikál zachycuje zcela osobitým způsobem život mladých
lidí na sklonku padesátých let. 
Do tehdejší pražské všednodennosti přichází Bejby, „chuligán
odjinud“. Je barevný, svěží, svérázný a osobitý
Vnáší rytmus rock-and-rollu do pevně zakotveného malo-
městského života.
Příběh o dospívání a konfrontaci s autoritou, o hudbě, svobodě, 

o fantazii, příběh o životě lidí v tehdejší době, o síle a slabosti
charakteru, o lásce a žárlivosti.
Námětem se stala stejnojmenná povídka. Jako ve filmu nebu-
dou chybět písně Ivana Hlase.
Prodej vstupenek pouze 1 hodinu před představením.
Vstupné: 180 Kč a 200 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO • 596 511 661, www.dkorlova.cz

13. 4. 2022 v 15 hodin
SENIOR KLUB
TANEČNÍ ODPOLEDNE
Oblíbené setkání všech seniorů z okolí, kteří mají rádi zábavu, 
hudbu a tanec. Taneční odpoledne probíhá pravidelně 1x za měsíc.
Pořádá Klub seniorů Orlová.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO, Velký sál
596 511 661, www.dkorlova.cz

14. 4. 2022 v 9 hodin
SETKÁVÁNÍ S MOZKOVÝMI ZÁVITY
Procvičte si paměť zábavnou formou.
Další termín: 28. 4. 2022
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, přednášková sál
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

14. 4. 2022 v 17 hodin
BESEDA – KONKOLSKI  RICHARD
Český mořeplavec, rodák z Bohumína a vítěz řady námořních
závodů, třikrát obeplul sám zeměkouli.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, přednáškový sál
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

14. 4. 2022 v 19 hodin
TRIGGER (DE) + IMPULSEALER + TBA
Grindcore, Power Violence, Metal, Punk
Vstupné: 80 Kč – 120 Kč
Orlová-Lutyně, Futra z.s. • 777 988 786, www.futra.cz

16. 4. 2022 v 19 hodin
ZÁBAVNÝ VEČER S KAMÝKEM
Soutěž, týmy, záludné otázky.
Překvapení, kvíz, zábavný Kamýk
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Futra z.s. • 777 988 786, www.futra.cz

19. 4. 2022 v 16 hodin
AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU
Letní semestr - Kolem světa.
Téma: Cestovatelé – nová globální hrozba
Lektor: RNDr. Hynek Adámek
Cena kurzu: 300 Kč

KAM ZA KULTUROU V ORLOVÉ?

pokračování na straně 8
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Cena jednotlivé přednášky: 70 Kč
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, přednášková sál
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

21. 4. 2022
WORKSHOP KE DNI ZEMĚ
Přijďte dopoledne i vy se přidat k oslavám Dnů Země… 
jde o ekologicky motivovaný svátek, upozorňující na dopady
ničení životního prostředí.
Malování Země, malování na chodníku, výroba chobotniček 
a jiných zvířátek z pet lahví a dalších recymateriálů, 
soutěže, kvízy a poznávačky.
Veškeré techniky jsou přizpůsobeny pro práci s malými dětmi.
Vstupné: zdarma       
Orlová-Lutyně, DDM Bejbáček
603 858 512, www.bejbacek.cz

21. 4. 2022 od 16 do 18 hodin
AUTORSKÉ ČTENÍ PISÁLKŮ
Srdečně zveme na sraz Orlovských pisálků.
Setkání povede autorka Hana Kavalová.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, přednáškový sál
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

21. 4. 2022 v 18:30 hodin 
CHYTRÝ KVÍZ
Nejlepší zábava k večernímu posezení s partou přátel, nebo
rodinou. 
Vytvořte tým 2 - 8 hráčů a přijďte do baru v DKMO (1. pat-
ro)
Tužka, papír, žádný mobil a neveřejné týmové odpovědi. 
Vyzkoušejte si, na kolik otázek umíte vymyslet odpověď.
Bližší informace naleznete na www.chytrykviz.cz
Atraktivní ceny nejen pro vítěze!
Vstupné: 80 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO, bar
www.dkorlova.cz

22. 4. 2022 v 10 hodin
NOVINKY V SILNIČNÍM PROVOZU
SENIOR POINT
Přednáší zkušební komisař Bc. Jaroslav Martikán.
Přijďte si poslechnout, co je nového v provozu na silnicích.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, přednášková sál
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

22. 4. 2022 v 19 hodin
MINIMAL TECHNO POSLECHOVKA 
A PROMÍTÁNÍ S NIKČOU
128 BPM, DETROIT, TR-808, TR-909
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Futra z.s. • 777 988 786, www.futra.cz

22. 4. 2022 v 19 hodin
TANČÍRNA
Taneční večer určen všem milovníkům společenského tance.  
Pořádá DKMO a manželé Jaglarzovi.
Prodej vstupenek 1 hodinu před akcí na recepci DKMO.
Vstupné: 150 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO, velký sál
596 511 661, www.dkorlova.cz

23. 4. 2022 v 11 hodin
POHÁDKA - PRINCEZNA ZOMBI
GALIMORTOVO DIVADLO MARIONET
Zpracováno na motivy hororové pohádky Boženy Němcové.
Zemřelá princezna se změnila v záhrobní příšeru a mladý vojá-
ček musí v noci u její rakve držet čestnou stráž. Jak to s ním
dopadne?
Po pohádce mohou návštěvníci nahlédnout do zákulisí lout-
kového představení.
Vstupné: 50 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO, Divadelní sál
596 511 661, www.dkorlova.cz

23. 4. 2022 v 19 hodin
SOMETHING LIKE + EMPTY HALL OFF FAME 
+ IZUREWARA + NOTHING LEFT TO SAY
Metacore, Post Hardcore, Emo, Melodický HC Punk
Vstupné: 80 Kč – 120 Kč
Orlová-Lutyně, Futra z.s. • 777 988 786, www.futra.cz

Od 25. do 28. 4. 2022
ČARODĚJNICKÉ WORKSHOPOVÁNÍ
Proběhne vždy dopoledne.
Výroba malých čarodějnic, dekorativních předmětů, 
omalovánek, kvízy a poznávačky.
Přijďte i vy se navnadit a vytvořit si něco.
Veškeré techniky jsou přizpůsobeny pro práci s malými dětmi.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DDM Bejbáček
603 858 512, www.bejbacek.cz

26. 4. 2022 od 8 do 16 hodin
SLEZSKÝ RYNEK
FARMÁŘSKÉ TRHY
Provozovatelem - Spolek českých výrobců a zemědělců.
Nabídka čerstvých potravin a produktů českých a regionálních
výrobců.
Ochutnávka zabíjačkových specialit řeznických mistrů.
Prezentace lidové tvořivosti a dovedností.
Hudební a slovní doprovod moderátora.
Pro zákazníky soutěž o ceny.
Vstupné: zdarma
Další termíny: 17. 5., 14. 6., 19. 7., 23. 8. 2022
Orlová-Lutyně, Prostranství U Moravy
596 511 661, www.dkorlova.cz

pokračování ze strany 7

pokračování na straně 9
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27. 4. 2022 v 17:30 hodin
KONCERT NEJMLADŠÍCH ŽÁKŮ ZUŠ
PRÁVĚ ZAČÍNÁME
Koncertní sál M. Pouzara
Vstupné: zdarma
Orlová-Poruba, ZUŠ
596 511 647, www.zus-orlova.cz

28. 4. 2022 od 9 hodin
SETKÁVÁNÍ S MOZKOVÝMI ZÁVITY
Procvičte si paměť zábavnou formou.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, přednášková sál
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

28. 4. 2022 v 16 hodin
VERNISÁŽ ŽÁKŮ VÝTVARNÉHO OBORU
Foyer ZUŠ
Vstupné: zdarma
Orlová-Poruba, ZUŠ • 596 511 647, www.zus-orlova.cz

28. 4. 2022 v 17 hodin
BESEDA – KARIN LEDNICKÁ
TRILOGIE ŠIKMÝ KOSTEL
Román o jednom zaniklém městě a jeho lidech.
Příběh, který je vystavěn na skutečných událostech
začíná důlním neštěstím z roku 1894.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, přednáškový sál

29. 4. 2022 od 8 do 12 hodin
SENIOR POINT
TVOŘIVÉ DÍLNY -  ČARODĚJNICE Z JUTY
Zapojte se s námi do ručních dílen a vytvořte si něco krásného,
co vás potěší.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, přednášková sál
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

29. 4. 2022 od 16 hodin
ORLOVSKÝ SLET ČARODĚJNIC A ČARODĚJŮ
Vstup v maskách – rodiče dle uvážení.
Netradiční soutěže, čarodějnické dílničky, kreslení, rej masek,
Vyhlášení Miss, Missák, Missátko, Missis.
Občerstvení zajištěno.
Lampiónový průvod městem. • Vstup: zdarma
Orlová-Lutyně, DDM • 596 511 888, www.ddmorlova.cz
29. 4. 2022  v 19 hodin
GRUNGE POSLECHOVKA S BLANKOU
Flanelky a Čurty, Smells like Jablunkovská brázda
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Futra z.s. 
777 988 786, www.futra.cz

29. 4. 2022 v 19 hodin
CESTOVATELSKÝ VEČER
Na téma: Albánie
Přednášející: Ing. Jan Hrádek
Pořádá YMCA, ICM, za podpory města Orlové a DKMO.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO, malý sál
596 511 661, www.dkorlova.cz

Proběhne od 3. do 31. 5. 2022 v 16 hodin 
VÝSTAVA + PŘEDNÁŠKA 
Společensko-environmentální výzvy umělecké tvorby Fran-
tiška Veselého 
Přednáší: Prof. PaedDr. Jaroslav Vencálek, CSc. 
Zahájení výstavy s přednáškou proběhne 3. 5. 2022
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna 
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

pokračování ze strany 8

Město připravuje setkání s podnikateli, které se uskuteční
ve čtvrtek 21. dubna ve dvou časech, dopoledne od 10
hodin a odpoledne v 15 hodin, vždy u kulatého stolu v nové
zasedací místnosti budovy Městského úřadu Orlová na
ulici Osvobození.  Zájemci se mohou hlásit na e-mail:
nadezda.kubalova@muor.cz. (re) ■

SETKÁNÍ PODNIKATELŮ
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Jelikož nám nejsou lhostejné osudy psů, kteří se ne vlastní
vinou dostali do situace, že hledají nový domov, rádi bychom
vás touto cestou informovali o dvou, kteří sice nejsou k vidění
v orlovském útulku, ale potřebují, aby se jich někdo brzy ujal,
měl je rád a dal jim tak domov, který si zaslouží.

První psík se jmenuje TIMY. Je mu 2,5 roku a je velice
hodný, kamarádský a nekonfliktní. Současný majitel jej dále
nemůže chovat z časových důvodů, a proto nás požádal
o pomoc při hledání vhodného domova pro Timyho. Veškeré
informace a dotazy k možné adopci prosím směřujte na: lukas-
siska@seznam.cz, nebo na tel: 731 932 379.

Druhý pejsek se jme-
nuje Franc. Má 2 roky
a je moc hodný a hravý.
Miluje procházky a hry
s míčem, ale dává jim
vždy dost zabrat, a tak
je třeba s tím počítat.
Také má rád děti
a spoustu lidí kolem
sebe, neboť to rozhodně
není samotářský typ.
Franc je vhodný jak do
bytu, tak i k rodinnému
domku. Je to výborný
hlídač. Malou chybičku
ovšem má, a to, že se
nesnese s druhými pejsky ani kočkami. Veškeré informace
a dotazy k možné adopci prosím směřujte na tel: 603 722 267.

Na všechny ostatní pejsky se můžete podívat na našich webo-
vých stránkách smo-orlova.cz, nebo po předchozí domluvě
s pracovníky přímo v orlovském útulku. Pro objednání pro-
hlídky volejte na tel. č. 596 511 606.

                                                                            (SMO) ■

HLEDAJÍ DOMOV

Vážení občané, tímto vás informujeme, že oba orlovské
sběrné dvory budou na VELKÝ PÁTEK 15. dubna
a VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ 18. dubna 2022 uzavřeny.
Děkujeme za pochopení.

SBĚRNÉ DVORY PŘES
VELIKONOČNÍ SVÁTKY
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Společnost SMO, městská
akciová společnost Orlová

vyhlásila výběrové řízení na
obsazení pracovní pozice
MAJETKOVÁ ÚČETNÍ.

Náplň práce: 
■ odpovědnost za evidenci veškerého majetku společnos-

ti,
■ provádění veškerých operací souvisejících s evidencí

majetku (zařazení, vyřazení, technické zhodnocení a pře-
vody majetku), 

■ vyhotovování veškerých písemností spojených s majet-
kem: zápisy o předání majetku do užívání, podklady pro
inventarizaci majetku, odpisové plány,

■ účtování operací v souvislosti s majetkem, výpočet a evi-
dence daňových odpisů, měsíční rozbory majetkových
účtů, zpracování podkladů pro statistická hlášení týkající
se majetku,

■ kontrola a zadávaní dat o provozu vozidel do informač-
ního systému, spolupráce s inventarizačními komisemi.

Požadujeme:
■ min. středoškolské vzdělání ekonomického směru, praxi

v evidenci a účtování majetku,
■ velmi dobrou orientaci v daňových a účetních předpisech

v dané oblasti, 
■ aktivní přístup, spolehlivost, pečlivost, samostatnost,

velmi dobrou znalost práce na PC, znalost systému Helios
výhodou.

Nabízíme:
■ hlavní pracovní poměr na dobu určitou v délce trvání

15 měsíců s možností přechodu na hlavní pracovní poměr
na dobu neurčitou, odpovídající finanční ohodnocení +
odměny,

■ 5 týdnů dovolené, příspěvek na stravování formou stra-
venek, příspěvek na penzijní a životní pojištění, příspěvek
na kulturní a sportovní vyžití,

■ pružnou pracovní dobu, nástup možný od 1. 6. 2022.

V případě zájmu zašlete strukturovaný životopis na
e-mail: pospisilova@smo-orlova.cz,

a to nejpozději do 13.5.2022.

Bližší informace o zpracování osobních údajů v rámci
vyhlášeného výběrového řízení naleznete na webu spo-
lečnosti: https://smo-orlova.cz/wp-
content/uploads/2019/06/SMO-informace-pro-uchazece-
o-zamestnani.pdf

SMO, městská akciová společnost Orlová nabízí k pro-
nájmu zasedací a školící místnost v objektu na ulici Okruž-
ní čp. 988 v Orlové-Lutyni. Místnost s kapacitou pro 12
až 14 osob je vhodná pro prezentace, meetingy, školení
apod. Prostor je klimatizovaný, k dispozici s dataprojek-
torem, wifi připojením, flipchartem a lze využít i kuchyň-
ku. Pronájem vyjde jen na 165 Kč/hodinu bez DPH.

V případě zájmu kontaktujte vedoucí správy budov Len-
ku Erakovič na tel.: +420 596 585 535, e-mail:
erakovic@smo-orlova.cz

HLEDÁTE PROSTOR
K JEDNÁNÍ?

Klub seniorů Orlová-Lutyně zve na přátelské posezení dne
13. dubna 2022 v 15 hodin v Domě kultury města Orlové.
K tanci i poslechu hraje Duo Classic, k dispozici bude i mož-
nost zakoupení malého občerstvení. Zve výbor. Těšíme se
na vás.

POZVÁNKA
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PŘEDŠKOLÁCI NA MLÁDÍ 
Již dlouhodobě se snažíme usnadnit dětem přestup z před-

školního vzdělávání k tomu základnímu. Velice úzce proto
spolupracujeme s okolními mateřskými školami (MŠ
Kpt. Jaroše, MŠ Ke Studánce, MŠ Orlík), pro jejichž před-
školáky každoročně připravujeme řadu setkání, akcí a pro-
jektů. Většina z nich probíhá na půdě naší školy, a to
zejména proto, abychom zmírnili případné obavy budou-
cích školáčků z neznámého. 

Snažíme se předškolním dětem ukázat, že škola je bez-
pečné místo, místo, kde budou vítáni a kam se mohou těšit.
Pořádané aktivity realizujeme v nejrůznějších prostorách
naší školy (ve školních třídách, učebnách, tělocvičně, škol-
ní knihovně, družině). Domníváme se totiž, že mohou-li
si děti říci, „Jé, tady jsem už byl, tady to znám!“, zbavuje
je to alespoň částečně nejistoty či dokonce strachu ply-
noucího z mnoha změn spjatých se zcela novou rolí - rolí
školáka. 

Jsme moc rádi, že na rozdíl od minulého školního roku,
ve kterém nám proticovidová opatření znemožnila s mateř-
skými školami plně spolupracovat, letos opět můžeme
realizovat většinu plánovaných aktivit. 

Počátkem února v naší školní knihovně proběhla akce

Pohádkové čteníčko. Autorské čtení si pro děti z výše uve-
dených mateřských škol připravila naše asistentka a autorka
knížky Babičko, vyprávěj, Dagmar Kutiová. 

Prvního března se předškoláci zúčastnili akce Sportujeme
na Mládí. Ta byla tentokrát v režii vyučujících tělocviku.
Předškolní děti si v tělocvičně naší školy měly možnost
vyzkoušet různé pohybové a sportovní aktivity na stano-
vištích, kde jim sekundovali žáci 8. B třídy.

Třetí letošní akcí bylo naše tradiční Hrajeme si na ško-
láky. V úterý 22. března si děti z mateřinek vyzkoušely,
jaké to je sedět v lavicích, pracovat dle pokynů paní uči-
telky, plnit úkoly na interaktivní tabuli i v pracovním listu.
Setkaly se s úkoly z matematiky, psaní, čtení a dokonce
z digitálních technologií, měly možnost vyzkoušet si ovlá-
dání robotických včeliček.

Jsme rádi, že vidíme, jak děti naše akce těší. Věříme, že
seznamování s prostorami naší školy, “ochutnávky” školní
práce a veškeré ostatní aktivity přispívají k jejich snazší
adaptaci na školní prostředí. 

Zápis do 1. třídy na naší škole proběhne ve dnech
21. a 22. dubna (podrobnosti viz webové stránky školy).

ZŠ Mládí ■

RYBÁŘI SE SEŠLI PO DVOU LETECH NA SCHŮZI
Po dvouleté covidové pauze se v sobotu 19. března usku-

tečnila v Domě kultury města Orlové členská schůze orlov-
ské Místní organizace Českého rybářského svazu. Na
schůzi dorazilo 46 členů z celkového počtu 641 členů. 

Podle stanov se po čtyřech letech volil výbor a dozorčí
komise. Poté, zazněla zpráva o činnosti organizace za
uplynulé období, kterou přednesl p. Beliančín. Účastníci

byli seznámeni s účetní uzávěrkou a rozpočtem na rok
2022, což přečetl p. Slíva. 

Dále proběhly zprávy vedoucích odborů a komisí -
vedoucí rybářské stráže, vedoucí mládeže a rybářského
hospodáře. Nově zvolenými členy výboru MO ČRS Orlová
na čtyři roky se stali pánové Josef Pop, Pavel Beliančín,
Tomáš Slíva, Roman Owczarzy a Richard Kraina. Další
volbou se ustanovili na čtyři roky členové do dozorčí komi-
se MO ČRS Orlová, a to pánové Václav Vala, Miroslav
Turoň, Martin Knybel. Všem nově zvoleným gratuluji. 

Dalším důležitým bodem schůze bylo vyznamenání
členů MO ČRS Orlová. Předávala se i vyznamenání za
minulý rok. Kdo dorazil na členskou schůzi, dostal ocenění
osobně, zbývajícím členům se předá dodatečně. Osobně
jsem měl tu čest pogratulovat k 75. narozeninám naší nej-
starší člence Pavle Krčkové a předat jí malou pozornost
za celý rybářský svaz.  

Závěrem přeji všem krásné úlovky a mnoho klidných
sezení u vody. Petrův zdar! 

Roman Owczarzy
člen výboru MO ČRS Orlová ■
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
OZNÁMENÍ

Dne 22. března 2022 nás ve věku 87 let opustil
náš milovaný manžel, tatínek, dědeček, tchán,
strýc, švagr a především dobrý člověk
Ing. Jaroslav GIL.
Budeme navždy vzpomínat. Zarmoucená
rodina

Ať Ti slunce svítí tam, odkud
není návratu, ale v našich
srdcích a vzpomínkách jsi stále
s námi.

Dne 13. dubna 2022 uplyne 7 smutných let,
co nás z rodinného kruhu opustil
pan Josef DAVID.
S láskou vzpomíná manželka Marcela
s rodinou. Děkuji všem, kteří vzpomenou
s námi.

Každá květinka uvadne, každá radost
pomine, vzpomínka na Tebe, tatínku,
v našich srdcích zůstane.

Dne 21. dubna vzpomeneme 11. smutné
výročí od úmrtí našeho milovaného
manžela, tatínka, dědečka a pradědečka
pana Horsta SCHNAUBELTA.
S láskou vzpomínají manželka, dcery
a synové s rodinami, vnoučata
a pravnoučata.

Kdo v srdci žije, neumírá.

Dne 16. dubna 2022 vzpomeneme
2. smutné výročí úmrtí
paní Jindry BALONOVÉ.
S láskou a bolestí v srdci vzpomínají dcera
Monika s vnučkou Lucinkou, rodina
a manželé Pasekovi.

Dne 12. dubna 2022 to budou dva roky, co
z našich životů předčasně odešla milovaná
manželka, sestra, matka, švagrová
a babička
paní Pavla BRANNA.
Chybí nám Tvá náruč, vlídné slovo, smích
a hlavně láskyplné pohlazení. Posíláme
pozdravy do nebe a nikdy nezapomenem!
Rodina Branna, Bijokova a Wrožynova   

V srdcích Tě stále máme, s láskou a bolestí
vzpomínáme.

Dne 11. dubna vzpomeneme 1. smutné
výročí od úmrtí
pana Stanislava PACÍKA.
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou
manželka a synové s rodinami.

Dne 8. dubna vzpomínáme 6. smutné
výročí úmrtí
pana Václava MARTIŠKY.
S láskou a úctou vzpomíná manželka Jarka
a celá rodina. 

V srdcích Tě stále máme, s láskou a bolestí
vzpomínáme.

Dne 13. dubna vzpomeneme 1. smutné
výročí od úmrtí
pana Zdeňka ELŠÍKA.
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou
manželka Jarmila, synové s přítelkyněmi
a vnoučata. 

Kdo Tě znal, vzpomene, kdo Tě měl rád,
nezapomene.

Dne 23. dubna vzpomeneme 3. výročí úmrtí
pana Zdeňka MATYŠKA.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
Anna, vnoučata Ivošek a Barborka.

Čas plyne, ale vzpomínka v srdci zůstává.

Dne 6. dubna jsme vzpomněli smutné
2. výročí úmrtí naší drahé maminky,
babičky a prababičky
paní Zdenky LIBERDOVÉ.
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou
dcera a vnučka s rodinou. 
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OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Ing. Anežka Latová (73 let, Orlová-Poruba), Drahoslava
Karasová (78 let, Orlová-Lutyně), Květuše Nikliborcová
(85 let, Orlová-Poruba), Valentina Mrázová (56 let,
Orlová-Lutyně), Jaroslava Kolářová (86 let, Orlová-Lu-
tyně), Lubomír Šařec (85 let, Orlová-Poruba), Marta Dem-
janovičová (85 let, Orlová-Lutyně), Ivana Štibrochová
(58 let, Orlová-Poruba), Marian Čapek (72 let, Petřvald),
Jan Herodek (70 let, Ostrava-Muglinov). 
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

■ NABÍZÍM v Orlové a okolí Mobilní pedikúru.
Mokrá, suchá/přístrojová/kombinovaná.
Vyberte si dle Vašeho přání. Kontakt: 734 332 170

ŘÁDKOVÁ INZERCE
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ÚSPĚŠNÝ ŠACHOVÝ VÍKEND:
ZE 14 HRÁČŮ JE 11 ORLOVSKÝCH ODCHOVANCŮ
MLADŠÍCH 25 LET

KRASOBRUSLAŘI SPOLEČNĚ UKONČILI ZÁVODNÍ SEZONU

V sobotu 19. a v neděli 20. února pokračovaly šachové sou-
těže družstev dospělých. Družstva jsou 8 členná a v každé
soutěži hraje 12 družstev systémem každý s každým. Vítěz
postupuje do vyšší soutěže a poslední 3 padají do nižších sou-
těží. 

Šachový oddíl SK Slavia Orlová má družstvo „A“ v druhé
nejvyšší soutěži 1. ligy Východ, družstvo „B“ ve 2. lize „F“,
družstvo „C“ hraje krajský přebor, družstvo „D“ okresní přebor
a družstvo „E“ bylo rozpuštěno do ostatních družstev, protože
se nepodařilo naplnit okresní soutěž družstvy, které při COVI-
DU 19 se staršími hráči nechtěly soutěž hrát.  

Soutěž 1. ligy Východ se hraje novým způsobem, jednou
za měsíc po celý víkend v sobotu a v neděli. Soutěže jsou stří-
davě jeden víkend doma a za měsíc venku. Družstvu „A“ se
moc nepovedl začátek soutěže a po dvou prohrách se potácelo
na konci tabulky. Pak zavelel kapitán družstva Jiří Novák do
útoku, a po třech vítězstvích jsme se odlepili od dna. 

Rozhodující pro další působení v 1. lize byl 19. a 20. únor,
kdy se hrálo s Třincem, který byl na 2. místě a pomýšlel na
postup do EXTRALIGY. Druhý zápas byl s Českým Těšínem,
který uzavíral tabulku, a body zde byly povinností. V sobotu
jsme nastoupili v nejsilnější sestavě proti Třinci s cílem udělat
aspoň nerozhodný výsledek a získat 1 bod. K našemu překva-
pení byl soupeř postižen COVIDEM a hrál značně oslabený,
což nám zvýšilo šance a po pětihodinové bitvě jsme zvítězili
6½:1½ a vybojovali 3 body. 

Dobře naladěni ze sobotní výhry jsme nastoupili proti Čes-
kému Těšínu a rovněž vyhráli vysoko 6:2. Ziskem 6 bodů
z posledních zápasů jsme se posunuli v tabulce na 5.místo,
a vzhledem k vyrovnanosti celé soutěže budeme bojovat
v posledních dvou zápasech doma o medailové umístění.

Nejvíce si ceníme v družstvu toho, že ze 14 hráčů je 11 odcho-
vanců Orlové mladší 25 let, což nám dává dobrou pozici do
budoucna.

Ještě lepší výsledek má družstvo „C“ v krajském přeboru.
Utkání se hrají pravidelně v neděli co dva týdny, jednou doma
a podruhé venku. Družstvo „C“, které z 8 utkání vše vyhrálo
a je na prvním až druhém místě s 24 body. Má jeden odložený
zápas s Karvinou, která je předposlední. Vítězství v krajském
přeboru by znamenalo postup do 2.ligy, kde už jedno družstvo
máme. Rovněž v tomto družstvu hrají mladé naděje orlovského
šachu, podpořené třemi zkušenými hráči. Mladý kapitán druž-
stva, dvacetiletý Aleš Pekárek bere svou funkci kapitána zod-
povědně a věřím, že dotáhne svůj tým k vítěznému konci. 

Jiří Novák, předseda šachového oddílu ■

Skvělé ukončení závodní sezóny 2021/2022 si nejen děti,
ale i rodiče společně užili v krásném prostředí haly ENHA
Ostrava. Zhodnotili jsme, že je za námi úspěšná sezóna. Dětem
jsme poděkovali za vzornou reprezentaci, rodičům za jejich
obětavost, trpělivost, ochotu pomoct při klubových akcích,
a za to, že vedou děti ke sportu. 

Je fajn, že se na takových akcích dokáží děti více poznat,
skamarádit a užít si spolu i jinde než na tréninku. Totéž platí
o rodičích. Bylo to nádherné společné strávené sobotní odpo-
ledne, kde se všichni pobavili, děti si užily a vyřádily se.
Dostaly krásný a výborný dort ve tvaru ledové plochy a dalším
překvapením bylo malování na obličej či trampolína. 

Všem děkujeme za účast a přejeme hodně sil do nové sezóny.
Děkujeme za podporu městu, Domu dětí a mládeže Orlová
za spolupráci, také vedení zimního stadionu za toleranci
a ochotu.

(KK) ■ Společné foto z ukončení 
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MORAVSKOSLEZSKÁ STŘELECKÁ LIGA MLÁDEŽE
2021/22 SKONČILA

V neděli 27. března proběhlo poslední kolo Moravsko-
slezské střelecké ligy mládeže, které bylo zároveň i oblastním
přeborem roku 2022.  Soutěž pořádala organizace 

2. ZO AVZO TSČ ČR, zázemí pak poskytlo Středisko vol-
ného času Juventus v Karviné.

Z celkového počtu pěti kol se počítaly tři nejlepší výsledky,
bylo tedy možno dosáhnout 900 bodů. Soutěžilo se ve střelbě
ze vzduchové pušky vleže na 10 m na terče, kde desítka má
rozměr 0,5 mm. Kategorie přípravek měly možnost využít
oporu pro zbraně, proto jejich výsledky jsou srovnatelné se
staršími závodníky.

Naši orlovští závodníci byli skvělí a získali medaile ve všech
kategoriích, kde měli zastoupení.  Podrobné výsledky jednot-
livých kol i konečný výsledek je v níže uvedené tabulce.

Všem našim závodníkům blahopřejeme a přejeme, aby
získané střelecké zkušenosti uplatnili  také v závodech letního
biatlonu.  První závod nás čeká 1. května přímo v Orlové.

Eva Vilhelmová, Oddíl branných sportů MSK Orlová ■
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FOTBALOVÉ OKÉNKO MĚSTSKÉHO SPORTOVNÍHO
KLUBU OPĚT STARTUJE
ČTYŘI BODY Z VENKU POTĚŠÍ

Neobvykle úspěšně vstoupili do jarní části krajského pře-
boru fotbalisté orlovské Slávie. Soutěž zahajovali dvěma
zápasy na trávnících ambiciózních celků Hlubiny a Petřvaldu
na Moravě. Navíc před prvním hvizdem rozhodčích deci-
movaly svěřence trenérů Diviny a Věčorka nemoci a zranění.
Chyběli zranění Botur, Zach, Šipula, Derik, v rekonvales-
cenci a s tréninkovým mankem Papuga, Kadlíček, Malík
a pracovně vytížení Kondziolka a Hruška. Kariéru přerušil
Nowinski. 

Ze zápasu na Hlubině šel trochu strach… domácí v přípravě
sbírali skalpy divizních celků, a i jejich fotbalový projev
vypadal kvalitně. Slávistické výpadky v sestavě řešili trenéři
povoláním kluků z dorostu, kteří s družstvem absolvovali
i větší část přípravy. Aproto nebylo překvapením, že v zákla-
du nastoupili hned dva. Danek Slowik, který v den utkání
navíc slavil 17 let a Šimon Duba. Ten stejnou oslavu absol-
voval před měsícem, a oba byli u toho, jak  Dominik Renta
svojí 200. a 201. brankou v kariéře překvapivě dostal hosty
do vedení.

Slavisté totiž poctivě bránili a jejich kontry a napadání
nutily Ostraváky k chybám. Když po hodině hry Jatagand-
zidis po rohovém kopu propálil vše, body s nimiž počítal
málokdo, se vezly domů!
UNIE Hlubina – Slavia Orlová 1:3 (0:2)

Sestava: Buček – Kondziolka, Věčorek, Buchvaldek,
Hanusek (67. min. Derik), Dzuba (63. min. Kadlíček), Male-
ňák, Słowik, (79. min. Malík), Bajger (67. min. Mleziva),
Renta, Jatagandzidis.

(MSK) ■

TO V PETŘVALDĚ BYLO JINÉ KAFE …
Domácí od začátku přitlačili, jenže orlovský tým s poctivou

a kvalitní obranou, podpořenou Tondou Bučkem mezi tyče-
mi, již není otloukánkem 5. nejvyšší soutěže českého fotbalu.
V Petřvaldě se hrálo opětovně podle klasických not, kdy
domácí měli větší držení míče, jenže žádné gólové radosti
jim to nepřineslo, a hosté čekali, kdy uštknout. Průběh zápasu
určitě ovlivnila 35. minuta, kdy likvidační faul na Tomáše

Věčorka nejdříve rozhodčí Pětroš ohodnotil červenou kartou,
jenže po přímluvě pomezního změnil barvu na žlutou. Adre-
nalin na hřišti stoupal. A navíc, ještě v 41. minutě po akci
Renta-Jata-Maleňák, ten poslední doklepl míč do sítě a bylo
0:1. 

Po změně stran domácí stupňovali tlak, jenže nějak výrazně
ohrozit branku hostů se jim nepovedlo. Ale přišla 67. minuta
- průnik domácího hráče do velkého vápna. Tomáš Věčorek
mu vypíchl míč, jenže rozhodčí Pětroš viděl vše jinak. 1:1
a adrenalin jel nahoru, jak teplota na Sahaře. Závěr již nemohl
vypadat jinak. Nejdříve rozhodčí vypoklonkoval z hřiště po
deseti minutách a dvou žlutých Adama Malíka, aby v závěru
po nesmyslném nastavování dopustil k vzájemné strkanici,
ve které dostal Petr Buchvaldek do nosu a jeho následnou
odpověď řešil opětovně vyloučením.

Takže z přáteláčku, kterým se tento duel vzhledem k pos-
tavení obou celků v tabulce jevil, se stal názorný příklad
neschopnosti krajských arbitrů, kteří donutili disciplinární
komisi kraje řešit jejich chyby.
Petřvald na Moravě – Slavia Orlová 1:1 (0:1)

Buček – Hanusek, Věčorek, Buchvaldek, Dzuba (65.
Derik) – Bajger, Maleňák, Mleziva, Slowik (72. Malík) –
Renta, Jatagandzidis (89. Toman)

(MSK) ■

ZIMNÍ LIGA 2022
JE MINULOSTÍ 

V sobotu 26. března se
uskutečnilo poslední
kolo zimní baseballové
ligy v kategorii U10
a také celé zimní ligy
oblasti „Východ“.
V nafukovací hale ve
Vřesině jsme odehráli
dva zápasy proti Arrows

U9 a HITu Opava, bohužel ani jeden vítězně. Na naši obranu
musím konstatovat, že nás již 2 týdny trápí marodka klíčo-
vých hráčů, a tak dnes museli výpomoci i mladší hráči.

Při hodnocení celé zimní ligy lze říci, že nenaplnila naše
očekávání, ale přinesla jedno překvapení. První místo v kate-
gorii U7, kdy jsme celou ligu hráli s pěti dětmi, je velké
překvapení. Ostatní družstva U10, U11 a U13 skončila
v zadních pozicích v konečném hodnocení. I když letošní
zimní liga byla částečně ovlivněna pandemií, musím všem
zúčastněným hráčům a trenérům poděkovat za sportovní
výkony. Všechno špatné je pro něco dobré, nyní je nutno
se soustředit na ligovou sezónu 2022, která pro naše barvy
začíná již 16. dubna zápasem U13 v Orlové.

(MSK) ■
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ZÁVĚREČNÉ TURNAJE VE VELKÉM STYLU
A S MEZINÁRODNÍ ÚČASTÍ

Koncem března se na našem zimním stadionu konaly závě-
rečné turnaje našich žákovských kategorií hokeje, a jak bývá
už v MSK zvykem, tak závěr se konal opět ve velkém stylu
a s mezinárodní účastí.

Pátek a sobota patřila starším žákům, konkrétně ročníkům
2007 a 2008. Po oba dny se pralo 8 týmů o to, kdo si odveze
Pohár MSK Orlová. Mezinárodního turnaje se zúčastnily
týmy z Česka, a to konkrétně AZ Havířov, Poděbrady, Český
Těšín, Lvi Břeclav, MSK Orlová a ze zahraničí přijeli Slováci
ze Spišské Nové Vsi a litevské Gelezins Vilkas. Z Litvy dora-
zily dokonce dva týmy.

Turnaj začínal v pátek odehráním základních skupin
a v sobotu probíhala utkání o umístění. V konečném pořadí
si nakonec zlatou medaili vybojoval tým AZ Havířov, který
ve finále porazil HC SPNV. V utkání o bronz přehrála Břeclav
Litevce. Náš tým MSK Orlová skončil na konečném 5. místě,
kdy si poradil s Gelezins Vilkas A.

Konečné pořadí turnaje:
1. AZ HAVÍŘOV, 2. HC SPNV, 3. LVI BŘECLAV,

4. GELEZINS VILKAS B, 5. MSK ORLOVÁ, 6. GELE-
ZINS VILKAS A, 7. HC PODĚBRADY, 8. VLCI ČESKÝ
TĚŠÍN.

V neděli čekala na organizátory ještě větší nálož, protože
se zde sjelo dokonce 18 týmů 3. a 4. tříd ročníků 2012 a 2013,
a opět v mezinárodní konfrontaci týmů z Česka, Slovenska
a Polska.

Obě kategorie byly rozděleny do dvou základních skupin,
a to konkrétně u ročníku 2012 dvě skupiny po pěti a ročníku
2013 dvě skupiny po čtyřech, kde následovala vyřazovací
část. V ročníku 2012 si nejlépe vedl tým z Polska Janow,
který ve finále porazil GKS Tychy. Ročník 2013 přinesl české
finále, v němž si Frýdek-Místek poradil s AZ Havířov.

Konečné umístění turnaje:
2012 – 1. místo Janow, 2. místo Tychy, 3. místo Olomouc,

4. místo Trnava B, 5.–9. místo MSK Orlová, Hobba Brati-
slava, Púchov, Námestovo, Trnava A

2013 – 1. místo Frýdek, 2. místo Havířov, 3. Olomouc,
4. Nový Jičín, 5.–8.místo Tychy, Karviná, MSK Orlová,
Púchov

Myslím si, že se nám oba turnaje povedly a jsem rád, že
jsme se opět po covidové pauze vrátili k naší tradici velkých
turnajů. 

Chtěl bych poděkovat všem za celou sezonu, trenérům,
vedoucím mužstva a rodičům. Zvláště pak Míši Klimšové,
Andree a Láďovi Šmerdovým, kteří měli závěrečné turnaje
na starost a zvládli to opět na jedničku. Je fajn mít v týmu
takové lidi. 

Jiří Pavlát ■
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